

LA TORMENTA DE AYER

Las aguas, al desbordarse de las ramblas, producen enormes daños e inundan varias calles de la ciudad

Entre las víctimas figura una mujer que ha perecido ahogada

Muy próximo a las ocho de la mañana, descargó sobre la ciudad una fuerte tormenta, acompañada de varias descargas eléctricas y de los consiguientes truenos y relámpagos. Aun a pesar de que el agua caía torrencialmente, y que las calles fueron inundadas con toda rapidez, infinidad de curiosos se lanzaron a ellas, para presenciar el extraordinario espectáculo de las Ramblas desbordadas.

Frente a la estatua de la Caridad, en la Plaza de Emilio Pérez, y a una distancia prudencial del puente, sobre las Almadrillas, se agolpaba numeroso público, convenientemente amparado en paraguas, impermeables y otros artefactos propios del caso, comentando a placer las versiones que frecuentemente circulaban acerca de los destrozos que la corriente hacía.

Desde luego podemos asegurar que, si el cauce de la Rambla hubiera sido reducido y convertido en Paseo como por algunos se ha propuesto en distintas ocasiones, hubiésemos tenido que lamentar desgracias parecidas a las que, en la fecha inolvidable del 11 de septiembre de 1891, se registraron.

En la Rambla de Belén

Nuestros primeros pasos fueron dirigidos a la Rambla de Belén, encontrando que las aguas habían cubierto por completo su cauce, desbordando a ésta y cubriendo el espacio siguiente a sus muros.

La corriente arrastraba todo cuanto hallaba a su paso, llegando hasta el propio puente de las Almadrillas y saltando sobre él. Los muros extremos, de los cuatro que sostiene el puente de la línea férrea en su entrada al Andén de Costa, fueron derribados por la impetuosa corriente, llegando ésta hasta la entrada del Paseo del Muelle y frente al tinglado número 1.

Circunstancialmente, ayer no fué día pródigo en desfile de carros faeneros cargados de barriles de uva, y, por fortuna, cuando las aguas hicieron su aparición cauce abajo, sobre él no se hallaba vehículo alguno con carga de esta clase.

Solamente a la desembocadura de la Rambla de Obispo Orberá, el agua encontró a un carro de buyes, que arrastró hasta el puente de las Almadrillas, en el cual quedó empotrado. Los buyes pudieron salvarse por hallarse desmontados; no obstante, uno de ellos resultó con una pata rota y el otro con algunas heridas de poca importancia.

El propietario de este carro marchó en aquel preciso momento a la Plaza del Mercado para efectuar algunas compras. Se llama José Berenguel Andújar, con domicilio en el cortijo de San Miguel de los Reyes, de la Rambla de Morales.

Frente a la entrada del Barrio Alto, unas de las barracas situadas en la confluencia de las Ramblas de Belén y Amatis, propiedad de José García Montesinos, fué arrastrada por la corriente y arrancada de raíz, encontrándose el dueño de la misma, en el momento del suceso, entregado a los favores de Morfeo y corriendo el grave peligro de ser víctima del furor de las aguas. Con grandes esfuerzos pudo ganar uno de los extremos de la Rambla, ayudado por varias personas que acudieron en su auxilio.

En la parte alta de esta Rambla, en el sitio comprendido

desde la finca del señor Fischer hasta la cumbre de la Molineta, el agua desencadenó hacia abajo una cantidad enorme de piedras de gran tamaño, que anunciaban el temor de destruir alguno de los cortijos inmediatos.

Infinidad de bancales de varias fincas situadas en aquel lugar fueron anegados por las aguas, y en otros sitios de siembra se causaron muchos destrozos.

La cañería de agua que cruza por el badén existente a la terminación de la calle de Granada y comienzo de la carretera del mismo nombre quedó al descubierto, y el agua la levantó e hizo que reventara.

También fueron arrastradas por la corriente las escalerillas que, sujetas a los muros, sirven de acceso a los talleres de la Casa Oliveros y a la caseta de Levante de la Cámara Oficial Uvera.

A consecuencia del desbordamiento de esta Rambla, todo el barrio de las Almadrillas, hasta su entrada a la estación del ferrocarril de Sierra Alhambilla, las aguas inundaron las viviendas, arrastrando muebles y enseres de las mismas. Muchos vecinos huyeron espantados a refugiarse en el embarradero de mineral de la Compañía de Alquíve y en las inmediaciones del barrio desde donde presenciaron los enormes destrozos que el agua hacía en sus domicilios.

Sale el río

Este inofensivo Andarax, en el día de gala que ayer se nos ofreció, no podía permanecer inactivo: enseñó sus orzjas y, a poco, sus dientes. ¡Tú tan bueno e inofensivo! que diría el «Peregrino Andante». Pues sí señor; dijo, «aquí estoy», y... bien dicho.

En el puente construido sobre el río, entre la terminación de la carretera de Los Molinos y comienzo de la de La Cañada, cuando a él llegamos se hallaba invadido de público, que, a más de presenciar el espectáculo casi «habitual» de hallarse con agua, comentaba las posibles consecuencias de esta nueva salida.

Lucía su gallardía, de barra a barra. ¡Tú tan bueno y tan inofensivo, río Andarax!

A la hora de cerrar nuestra edición, no tenemos noticias de que haya causado víctima alguna.

En el Zapillo

La enorme corriente del Andarax hizo reventar una de las boqueras que pasa próxima a la barrida del Zapillo, produciéndose la inundación de algunas de las calles de dicha barrida.

En el edificio de la escuela, penetraron las aguas, anegándolo todo.

La fuerza de Carabineros prestaron auxilio a las personas que se hallaban en dicha escuela.

En los bañeríos San Miguel y Diana, no se han apreciado desperfectos algunos.

Varias chispas eléctricas

En las oficinas de la fábrica de los señores de Oliveros, muy próximo a las nueve de la mañana, cayó una chispa eléctrica, que penetró por una claraboya y fué a refugiarse en un contador eléctrico, provocando el incendio de la instalación, incendio que fué sofocado inmediatamente. No ocurrieron desgracias personales.

Otra chispa descargó sobre la estatua de la Caridad, en la Plaza de Emilio Pérez, sin otra

consecuencia que que la grabada en la placa conmemorativa el paso de ella.

En la molineta instalada en el chalet que construye en dicha plaza de Emilio Pérez, don Antonio González Egea, descargó otra chispa, saliendo espantados a la calle unos obreros albañiles que se hallaban próximo a la mencionada molineta.

Al final del Barranco del Caballar, en el cortijo llamado «Cuevas Negras», propiedad de don Emigdio Nieto García, y cuya arrendataria es doña Asunción López, otra chispa descargó en un lugar donde se hallaban pastando varias cabezas de ganado, cuidadas por el pastor Manuel Navas, de quince años, matando a cinco cabras y haciendo hair al resto del rebaño.

El pastor cayó al suelo, permaneciendo en él, durante dos horas, sin conocimiento.

En el barrio del Puerto

Los perjuicios causados por las corrientes de la Rambla de los Maromeros y Barranco de El Grepi, conocido por el barranco de Berjón, son de gran importancia.

Las aguas han inundado casi todas las viviendas del barrio, arrastrando algunas de ellas, con muebles, ropas y otros enseres.

En la fábrica de salazones de don Andrés D. de Rábaga, la gran corriente del Barranco de El Grepi penetró en el edificio de la fábrica, situada en la carretera de Málaga. En el departamento de las maquinarias alcanzó el agua una altura de un metro cincuenta y cinco centímetros. Las máquinas han quedado cubiertas de barro y con desperfectos.

En este departamento había unos bidones de aceite, los cuales fueron arrastrados por la corriente, perdiéndose todo su contenido.

En la sección dedicada a la preparación de pescado, se encontraban hasta un centenar de obreros de ambos sexos trabajando, que, sorprendidos por la inundación, huyeron por una puerta de servicio librándose de una muerte segura.

En otro departamento, dedicado a la venta, el agua causó grandes desperfectos.

Las pérdidas se calculan en varios miles de pesetas.

Una casa destruída

La casa número 6, de la calle de la Palmera, propiedad de Juan Joya Zea, el ímpetu de la corriente destruyó su parte trasera, demoliendo dos habitaciones, arrastrando todos sus enseres y varios utensilios de pesca que el propietario conservaba en ellas.

El resto de la casa también fué invadido por las aguas, que alcanzaron una altura de más de un metro, poniendo en grave peligro la vida de sus habitantes, los que, para mayor desventura, al intentar huir para poner en salvo sus vidas, se encontraron con que en la salida de la puerta principal se había abierto un hoyo de unos cuatro metros de profundidad y de gran extensión, que les impedía ponerse a cubierto de la furia del agua.

Las pérdidas sufridas por estos damnificados se calculan en unas cuatro mil pesetas.

En el almacén que posee en la carretera de Málaga el exportador de pescados don José González Vizcaino penetraron las aguas, cubriendo una partida de 25 cajas de pesada que tenía preparada para el embarque a Barcelona, cu-

bríndolas de barro y dejándolas en estado inservible.

Se han calculado estas pérdidas en unas mil pesetas.

En las calles de Colomer y Cuesta de San Roque el agua abrió varios hoyos de un metro y medio de profundidad, impidiendo el tránsito por dichas calles.

En la vía que conduce la piedra desde las canteras al muelle, quedaron levantadas las traviesas y al aire los raíles.

En la carretera de Málaga, entre la fábrica de Berjón y la cuesta de la Eritana, fueron anegados también por las aguas cuatro edificios destinados a almacenes y talleres de barrilería propiedad de don Pompeyo Amat.

La corriente arrastró cuatrocientas fanegas de serrín de corcho y envolvió trescientas más.

Los barriles almacenados y preparados con serrín y dispuestos en estibas adecuadas, para la venta, el agua los cubrió y los puso en franca condición de inutilidad.

Estas pérdidas se calculan en 3.400 pesetas.

La techumbre de uno de estos almacenes, fué destruida por una enorme piedra desprendida del barranco.

Afortunadamente no se registró ninguna desgracia personal.

En un almacén de cereales, número 124 de la mencionada carretera, el agua penetró alcanzando una altura de 2 metros, sin que hasta las ocho de la noche se hubiera conseguido el desagüe de la casa.

En este almacén se conservaban cuatrocientos sacos de lentejas y setecientos de salvado.

Una chispa eléctrica cayó por la chimenea de la casa que habita don José González Vizcaino, sin que ocurrieran desgracias personales por hallarse la casa sin sus moradores.

Las barracas que en la Pescadería poseen Luis Vizcaino y Andrés Torreblanca se inundaron totalmente, llevándose el agua varias tinajas y cachapetes y otros enseres de exportación.

De la taberna La Virgen del Mar, arrastró la corriente 35 sillitas plegables y dos barriles de cerveza.

Un alto en el camino

Más seudogregerías
El amor y los balcones

Los balcones del amor apenas si existen en las grandes capitales. Esto, pues, está dedicado a los provincianos.

Es muy frecuente oír: «Me gusta esa muchacha. Tiene unos ojos hermosísimos, y un rostro encantador y un carácter dulce y atrayente. Tengo la seguridad de que me haría feliz... pero ¡vive en un tercer piso!»

Este joven que desde la calle habla con su novia, que permanece en el balcón, nos parece así, con el cualto vertical, uno de aquellos israelitas que esperaban con la boca abierta, el maná que había de alimentarlos...

A veces, sorprendemos esta escena:

El novio.—(Desde la calle). ¡Cuánto te quiero, vida!

La novia.—(Desde el balcón). ¿Qué dices?

El novio.—(Arrecciando la voz). ¡Que te quiero mucho!

La novia.—(Inclinándose un poco). No te entiendo...

El novio.—(Gritando). ¡Que te quiero como Romeo a Julieta.

Un transeúnte.—Bien podían guardar esas ternezas para cuando estuviesen solos!

La novia.—(Inclinándose más). Sí, go sin entenderte.

En la Rambla de Maromeros

En esta Rambla se ha dejado sentir, más que en ningún otro lugar, los daños causados por la tormenta.

Infinidad de miserables viviendas, situadas en esta Rambla, han sido destruidas por la corriente. En una de ellas, la ocupada por la anciana Francisca López Membribe, de 71 años, viuda, que vive en unión de su hijo Luis López Villar, se ha registrado el episodio más trágico de este suceso.

En el momento de desencadenarse la tormenta la pobre mujer se hallaba en compañía de una nena de siete meses, a la que sostenía en sus brazos cuando la corriente arrastró la casucha. Al verse sorprendida por el agua lanzó grandes gritos, reclamando auxilio, acudiendo algunos vecinos que, mediante una cuerda, pudieron salvar a la criatura, y no así la pobre anciana que fué arrastrada por la corriente y hallada más tarde cerca del remolcador danés, atracado en el espigón de Poniente, donde la recogieron unos pescadores.

Otra víctima de esta catástrofe es la también anciana Ana Calvo Ramírez, de 54 años, que en una vivienda próxima al barranco del Grepi fué sorprendida por las aguas en unión de una sobrinita, a quien por salvar estuvo a punto de perecer ahogada, pero consiguiéndose, al caer contra unas piedras, varias heridas de gravedad, de las que se le asistió en el Hospital provincial, donde fué trasladada.

En la fábrica del Martinete las aguas causaron muchos desperfectos en el edificio, y la casa del conserje fué anegada, arrastrando la corriente ropas, muebles y otros efectos, entre ellos, dinero en metálico. Una nieta del mencionado conserje, llamada Pura Hita Ramírez, estuvo a punto de ser ahogada, salvándose José González Vizcaino.

En la desembocadura de la Rambla de Maromeros, esquina al paseo del Muelle, el establecimiento de Juan Rosa Jiménez fué invadido por el agua, alcanzando ésta una altura considerable y arrastrando

todo cuanto había dentro del edificio.

El almacén de cereales, contiguo a dicha casa, propiedad del mismo, la mercancía almacenada también sufrió desperfectos.

En la entrada de la Rambla de Maromeros, por la desembocadura del Parque de Alfonso XIII, tiene instalado Diego Gómez Estrella un taller de construcción y reparación de carros.

En dicho taller se hallaba en reparación un carro de la propiedad de Francisco Colomer Padilla, siendo arrastrado por la corriente. Lo valora su dueño en 900 pesetas.

Antonio López Pastor también tenía reparando en el mencionado taller un carro, que el agua arrastró, sin que se haya sabido de su paradero. Señala el dueño su valor en mil quinientas pesetas.

Al propietario de la carretera, las aguas le arrebataron 28 ruedas, 3 escaleras de carro, varias maderas, preparadas para la construcción, bancos y herramientas, valorado todo en 4.000 pesetas.

Un carrero de Dalías, llamado Gabriel Oliver Olivares, situó su carro frente a la carretera ya mencionada, sorprendiéndole la llegada de la corriente y arrebátandole el carro con las dos caballerías que de él tiraban.

La pérdida la tasa en 1.300 pesetas.

En la calle General Luque, un carrero de Félix, llamado Francisco Sánchez Jerez, que conducía un carro con leña, tirado por tres caballerías, sufrió la pérdida del carro con una de las bestias, la de varas, logrando salvar las otras dos.

En el domicilio de José Cruz Díaz, Rambla de Maromeros, 29, el agua destruyó totalmente la casa, llevándose consigo todos los muebles y enseres, perdiéndose, entre ellos, una lata de las de harina Nestlé con 1.300 pesetas en billetes. A más arrastró la corriente un carro y un coche de su propiedad que tenía en la puerta de su indicado domicilio.

En la puerta de su vivienda, calle del Muelle, 2, se hallaba, soleando una red de mamparra, Diego Segura Cantón, llevándose el agua las artes de pescar, valoradas en 5.000 pesetas.

Eduardo Joya López, domiciliado en Hospicio Viejo, dedicado a la misma faena de solear la red para la pesca, le sorprendió la tormenta, llevándose consigo el agua la mencionada arte. Alcanza su valor a tres mil pesetas.

En la parte poniente de la Pescadería, sitio conocido por «Los Cuescos», entre la fábrica del señor Berjón y el Fielato, las aguas penetraron en las barracas propiedad de Salvador Alcaraz y Francisco Colomer Pañilla, llevándose numerosos utensilios de pesca.

En el barrio de las Mellizas, cortijo de El Ronquero, las aguas arrancaron 14 almenos, 8 higueras y arrasados todos los bancales.

La antigua Casa de Botes, situada en la parte del Muelle en que desemboca la Rambla de Maromeros, sufrió grandes desperfectos.

El propietario de la misma, José del Aguila, salió corriendo de la mencionada vivienda acompañado de su familia, pudiendo así poner en salvo sus vidas.

Un sobrino de éste, llamado Andrés del Aguila, al realizar trabajos de auxilio, tuvo la des-

gracia de que se le desprendiera un palo y le cayera sobre la cabeza, produciéndole una herida, por fortuna de pronóstico leve.

En algunos otros lugares de la población y sus alrededores, aun cuando no nos ha sido posible confirmarlo personalmente oficialmente, sabemos que se han dejado sentir los efectos de la fuerte tormenta desencadenada ayer.

Nos hemos informado que en la Rambla de las Sartenes, en el Alquíve, las aguas se han desbordado también, causando grandes daños en las fincas inmediatas.

De igual suerte, las llamadas «Lechuga» y «Almagro» han dado su «do» de pecho.

Con toda diligencia se personó por la mañana en la Rambla de Maromeros, el juez de la Audiencia, don Francisco de Paula Navarro, acompañado del secretario señor Pino, ordenando el traslado del cadáver de la anciana Francisca López Membribe al Depósito judicial.

En automóvil recorrieron todos los sitios de la ciudad y sus inmediaciones donde las aguas causaron destrozos, el gobernador civil, señor Palanca; presidente de la Diputación, señor Madariaga, y alcalde, señor Monterreal, acompañados de su personal técnico.

En la calle Real, y en la desembocadura de la de Infanta, el agua ha levantado los adoquines del centro en el espacio de unos cinco metros, arrastrándolos hasta el final de la primera, dejando algunos en sitios distintos de la mencionada calle.

A las ocho de la noche se ha repetido la lluvia en las calles céntricas de la población, bastante fuerte y muy similar a la caída por la mañana, dándose el pintoresco y curioso caso de que en las inmediaciones de la parte alta del puerto, sólo cayeron por pocos minutos algunas gotas, con caracteres de ligera llovizna.

En la provincia

Los daños causados por la tormenta de ayer han adquirido mayores proporciones en los pueblos de Levante.

En Bentarique, Terque Santafé, Gádor, Alhambra, Santa Cruz, Alsodux, Alboloduy, Pechina, Rioja y Benahadux, las aguas han causado enormes destrozos en los sembrados, y, especialmente, en los parrales, quedando completamente derribados algunos de éstos.

Las pérdidas habidas, según algunas versiones, circundadas, se calcula que son de gran importancia.

También han causado destrozos las aguas en algunos pueblos de Poniente, especialmente en Berja, Dalías y Enix.

En la carretera de Granada, y frente al cortijo de «Las Dos Torres», la impetuosidad de la corriente arrojó sobre la carretera gran cantidad de piedra y tierra, que imposibilitaba el paso de los carruajes.

A la hora de cerrar nuestra edición, llegó hasta nosotros la noticia de que había quedado interceptada la carretera por dicho lugar.

Una Comisión de labradores de Pechina visitó ayer tarde al señor gobernador, dándole a conocer los efectos producidos en aquella localidad por las aguas, interesándole comunicarle al Gobierno la situación en que quedan los agricultores del citado pueblo.

Información telegráfica, especial de DIARIO DE ALMERÍA de España y del Extranjero

DE MADRID

Llegada de un alto funcionario de la Sociedad de Naciones

El próximo sábado llegará a Madrid el jefe de Divisiones de la Oficina del Trabajo de la Sociedad de Naciones.

Llegada de médicos checoslovacos

Mañana son esperados en Madrid cincuenta médicos checoslovacos, que vienen realizando un viaje de estudios.

El palacio de Miramar, de San Sebastián

La Diputación de Guipúzcoa ha realizado gestiones para adquirir el palacio de Miramar al objeto de regalárselo a S. M. el Rey.

Don Alfonso, agradeciendo este delicado rasgo de la ciudadanía vasca, ha manifestado que, al ser repartida la herencia de su angusta y llorada madre, se le adjudicó al Soberano el palacio por haberlo solicitado así, pues desea conservarlo por la predilección que siempre le dispensó la Reina madre, que tanto amaba a la bella capital donostiarra.

La importación de plantas de la Guinea

La «Gaceta» de hoy publica una Real orden prohibiendo la importación, desde la Guinea, de plantas destinadas al cultivo en la Península, que se hallen atacadas de agentes propagadores de enfermedades arbóreas.

El periódico oficial publica también una Real orden organizando los servicios del Cuerpo de Ingenieros industriales.

Creación de un distintivo

El «Diario Oficial» del ministerio del Ejército inserta hoy una disposición creando el distintivo de la Policía española de Tánger.

La Conferencia Interparlamentaria

Hoy han marchado a Berlín los representantes de la Asamblea Nacional que han de asistir a las sesiones que celebre en dicha capital la Conferencia Interparlamentaria.

Sobre el crimen cometido en la Gran Vía

Por haber marchado ayer a Oviedo el señor Barrena, abogado defensor de José González de la Cámara, autor del crimen desarrollado en la Gran Vía, no se le ha comunicado hasta hoy la sentencia dictada contra su patrocinado.

El secretario de la Audiencia ha hecho saber esta mañana al señor Barrena la pena impuesta al par, y un variado período en calabozos de tres años de prisión, con la advertencia de que, al extinguir la pena, sea vigilado por las autoridades por considerarse como socialmente peligroso.

Según anuncia el señor Barrena, propónese este interponer recurso contra la sentencia recaída sobre su defendido.

La representación del Instituto de Derecho en la Asamblea Nacional

El secretario del Instituto de Derecho Internacional ha manifestado que el claustro de dicho Instituto se ha acogido a la próroga concedida para elegir su representante en la Asamblea Consultiva.

Estado de un herido

Continúa mejorando José Aranda, herido gravemente por Francisco Rospanera, que era amante de su esposa. El agresor no ha sido aún hallado.

La víctima de un error judicial es ahora víctima de las dificultades

León Sánchez, víctima del error judicial en que incurrió al examinar la causa por supuesto asesinato del pastor Grimaldos, gracias al alcalde de Madrid iba a ser reconvocado, para lo cual el señor Aristizábal nombró guarda de jardines, afecto a los servicios del Municipio madrileño.

El designado se presentó esta mañana en el Ayuntamiento a fin de posesionarse del cargo para el que había sido nombrado.

En la Casa de la Villa se le anunció a León Sánchez que por contar más de 45 años de edad no podía desempeñar cargo alguno dependiente del Ayuntamiento de Madrid.

Varios concejales informados de las dificultades que se oponen ahora a la reconvocación de Sánchez han interesado al alcalde sea nombrado peon municipal.

También los periódicos han pedido que en este nuevo caso sea dispensado el nombramiento de todo trámite.

La reina de la belleza de Madrid en el Juzgado

En el Juzgado municipal ha sido vista la causa seguida contra la reina de la belleza de Madrid Candela Altés, por haber golpeado a una jovencita que bailaba con el prometido de Candela.

Ambas contendientes fueron condenadas en las costas.

Aleluyas de la torería

Por los círculos deportivos se ha asegurado hoy que el diestro Félix Rodríguez ha firmado la oportuna ficha para jugar, formando parte de un equipo valenciano, un partido de fútbol contra uno de los equipos madrileños, en el que también otro torero de primera fila ha firmado la ficha correspondiente.

Parece que ambos toreros no actuarán en el fútbol por mero exhibicionismo, sino por natural practicismo; es decir, en la legítima búsqueda de nuevos medios con que acrecentar su fortuna.

Panadería y Pastelería «La Corona». Única casa que elabora el verdadero pan de Viena y francés.

SERRIN DE CORCHO. BARRILES DE MADERA de OPORTO y GALLEGA. Basilio Navarro Hanza Canjayar

La Casa de las Medias

Este acreditado establecimiento, ofrece al depurado gusto de sus numerosos clientes, finísimas medias de hilo, y una peseta el par, y un variado período en calabozos de tres años de prisión, con la advertencia de que, al extinguir la pena, sea vigilado por las autoridades por considerarse como socialmente peligroso.

LA SEÑORA Doña Mercedes Rodrigo Hernández que falleció ayer, a las seis de la tarde, a los 58 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos. R. I. P.

Andrés Aparicio López (Hijo) REPRESENTANTE. Para la venta de uva en los mercados de HAMBURGO y BREMEN, dando Cuenta Venta del Corredor con el 2 por 100 de comisión menos del importe de la venta.

Del ambiente político

Llegan los directores de las Escuelas del Trabajo

Han llegado a la Corte los directores de las Escuelas del Trabajo de Sevilla, Barcelona y Gijón.

Dichos directores celebrarán una reunión para ponerse de acuerdo respecto al homenaje que se le ha de tributar al señor Aunós con motivo de la entrega al ministro del Trabajo de la Gran Cruz de Isabel la Católica.

Commemoración de un aniversario

El día 26 del próximo mes de noviembre se celebrará el aniversario de haber sido promulgada la Ley de Reorganización Corporativa.

El despacho del presidente

Hoy han despachado con el Jefe del Gobierno los ministros del Ejército, Trabajo e Instrucción Pública, señores Ardanaz, Aunós y Callejo.

Dichos ministros sometieron a la firma del presidente diversos asuntos de sus respectivos departamentos.

Más tarde, el marqués de Estella recibió al alcalde de Madrid señor Aristizábal, y varios señores más.

Entre ellos, visitó el señor marqués de Rosalejo, el cual, en su entrevista con el presidente, hubo de expresarle su agradecimiento por el acuerdo adoptado en el último Consejo de ministros de que continúen las enseñanzas que se dan en la Universidad de Murcia.

La jornada de Primo de Rivera

Después de atender por la mañana al despacho de la Presidencia, el marqués de Estella recibió por la tarde al capitán general de Madrid, barón de Casa-Davallidos.

Por la noche, el jefe del Gobierno celebrará una recepción diplomática en los salones del palacio de la Presidencia.

Por último, don Miguel Primo de Rivera cenará en el hotel Ritz con los señores embajadores de la vecina República de Portugal.

Los catedráticos de Murcia visitan a Callejo

Los catedráticos de la Universidad de Murcia, que se hallaban en Madrid, han visitado al ministro de Instrucción Pública, señor Callejo, para agradecerle la resolución adoptada en el Consejo de ministros, celebrado ayer, respecto a la Universidad murciana.

La vigencia del nuevo Estatuto ferroviario

El ministro de Fomento ha manifestado hoy que, en breve, dará comienzo, con los directores de las diversas Compañías de ferrocarriles, a las oportunas negociaciones a fin de procurar la pronta implantación del Estatuto ferroviario.

LA SEÑORA Doña Mercedes Rodrigo Hernández que falleció ayer, a las seis de la tarde, a los 58 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos. R. I. P.

ción del Estatuto ferroviario. Las negociaciones durarán tres meses.

El próximo Consejo

El próximo Consejo de ministros que se celebre, tendrá lugar el día 26 del corriente.

El despacho del presidente

El señor Primo de Rivera ha recibido hoy la visita de los ministros de Méjico y Santo Domingo.

También recibió a la Comisión organizadora del Congreso de Agricultura tropical y del café, la cual le invitó a que presidiera las sesiones de apertura y clausura de dicho Congreso, invitación que no aceptó el presidente, porque sus múltiples ocupaciones le impiden por ahora dedicarse a asistir a actos ajenos a la gobernación del país.

Colonias a granel de las mejores fábricas y precios económicos en la Droguería y Perfumería EL TRIUNFO, Plaza de Nicolás Salmerón, número 3.

Los efectos producidos en la provincia por la tormenta de ayer

En Roquetas de Mar

Según informes oficiales recibidos en este Gobierno civil, a las nueve de la mañana se desencadenó una horrenda tormenta acompañada de torrencial lluvia y seguida de tres formidables ciclones que arrasaron las techumbres de numerosas casas, siendo arrebatados por el viento y por el agua, enseres, ropas y otros efectos.

La tormenta ha sembrado la consternación en el pueblo. Se ignoran los daños ocasionados en el campo aunque se teme que éstos sean cuantiosos.

Afortunadamente no ha habido que lamentar desgracias personales.

En Berja

Según ha participado al señor gobernador el alcalde de Berja, a las siete de la mañana de ayer se desencadenó una horrible tormenta que comenzó por imponente granizada y se resolvió después en torrencial lluvia.

Las ramblas se salieron de álveo, quedando los campos totalmente anegados y produciendo la inundación incalculables daños.

Hasta última hora no se tienen noticias de haberse producido desgracias personales.

Aforismos

La obra del mal siempre es completa; si algún día dejan de hacer los malos, porque no les conviene, eso hacen los imbeciles, aunque no les convenga.

No hay nada que se parezca a un hombre tonto como una mujer sabia.

No se debe censurar nunca a las mujeres hermosas ni a los reyes porque sean tontos; lo difícil es no serlo rodeados siempre de cortesanos.

Los hombres perdonarán tal vez al que descubre sus crímenes; pero nunca al que señala sus ridiculeces.

Conviene tener algunos amigos tontos para seguir estimando a los pillos.

El verdadero artista no hace obras para el público; prefiere hacer público para sus obras.

Es gran viveza anticiparse a ofrecer lo que sabemos hac de pediros y por cualquier consideración no podemos negar.

No estimamos en nada la amabilidad del que es amable para todo el mundo.

Mucha buena gente que sería incapaz de robarnos el dinero, sin escribirlo alguno nos roba el tiempo que necesitamos para ganarlo.

En cuanto una virtud halla su recompensa, ya empezamos a dudar de que sea virtud.

Conviene dejar al morir algunas deudas incobrables, para que alguien nos lllore con sinceridad.

JACINTO BENAVENTE «La Virgen del Mar»

Panadería y Bollería de Fernando Fernández Plaza de Canalejas (antigua Bollería Suiza).

El régimen de tormentas en España

Madrid. Continúa reinando en toda España el régimen tormentoso.

Se reciben noticias de provincias las que dicen haber descargado furiosos temporales.

—Dicen de Valencia que la tormenta descargada ayer fué espantosa, causando enormes daños.

—En Torrente, un rayo penetró en la caseta donde habíase refugiado un grupo de obreros, matando a dos de éstos y causando graves quemaduras a otros ocho.

Doce caballerías murieron también electrocutadas.

Los campos han sido totalmente cubiertos por las aguas.

—De Alicante participan que también ha descargado una horrrorosa tormenta, experimentándose gran presión atmosférica.

Durante el desarrollo del tormentazo imponentísimo cayeron más de Joscientos rayos, los que milagrosamente no causaron desgracias.

El diluvio inundó los andenes de la estación del Mediodía y el patio de butacas del teatro de verano.

La situación se hizo más complicada a poco de empezarse la tormenta, pues la ciudad quedó a oscuras por una grave avería en el transformador de energía eléctrica.

El numeroso público que ocupaba el teatro de verano de Alicante, fué salvado por la oportuna llegada de los bomberos.

Los pueblos cercanos a Alicante se encuentran aislados, no pudiendo circular los tranvías.

La ciudad presenta un aspecto desolador.

—Noticias recibidas de Barcelona dicen que en Manresa una fuerte tormenta desencadenada sobre aquella población ha causado terribles daños.

Noticias de provincias

Las maniobras navales

Alicante.—Hoy han reanudado sus prácticas los barcos que componen la Escuadra española.

Estos ejercicios corresponden a los movimientos que realizarían las escuadras de dos naciones cuando, entre ellas, existe tirantez de relaciones diplomáticas que antecede a la declaración de guerra.

El atropello del día

Barcelona.—Un automóvil arrolló a una mujer que llevaba en brazos a una niña.

La niña resultó muerta y la mujer con gravísimas heridas.

Joven suicida

Barcelona.—Una joven cuyas facultades mentales se hallaban trastornadas, se ha arrojado al río Ter, pareciendo ahogada la infeliz demente.

Ministros de viaje

San Sebastián.—El ministro de la Gobernación general Martínez Anido ha marchado al Valle de Arán.

El señor conde de los Andes ministro de la Economía Nacional ha continuado su viaje a Zarauz.

Una mano criminal hace un disparo al tren de Cartago

Murcia.—Esta mañana, al paso del correo de Cartagena una mano criminal hizo un disparo yendo a incrustarse el proyectil en el asiento de un coche de primera, rompiendo el cristal de una de las ventanas.

Dicho asiento estuvo ocupado momentos antes por el subdirector de Prisiones.

Un obispo se fractura un brazo

Oviedo.—En su residencia de Senio, esta mañana dió una caída el Obispo de esta Diócesis, produciéndose la fractura de un brazo.

No olvidéis que lo más elegante, sólido y económico puede adquirirse en PARIS-MADRID, Real, 9, Almería

CRÓNICAS INGENUAS

Su Majestad el Cobrador

Jerónimo Vicente es, más que un simple cobrador de la razón social cubierto el secreto de cobrar a los clientes más reacios, dejándose encantar y complacidos y, sobre todo, dispuestos a renovar sus cuentas en la Casa, por no perder su trato ameno y gentilísimo.

En toda ocasión, lo mismo en la morada prócer que en la humilde vivienda, se presenta cortésísimo, jovial y placentero, como el que cumple una tarea grata y distractiva.

Según el cliente, habla de literatura, de deportes, de política, del tiempo, de la vida en América, del conflicto ruso-chino, del periódico de don Juan Ferrera Hermanos, un pequeño filósofo, hermético y socorrido, que ha dados y complacidos y, sobre todo, dispuestos a renovar sus cuentas en la Casa, por no perder su trato ameno y gentilísimo.

—«Nada se ha perdido, señor; al contrario: esto da ocasión para que continuemos la charla sobre los chocarreros en Brasil el día tal, que se procurará el dinero de la factura.»

Y con exactitud inexorable, el día tal, el peripatético Jerónimo Vicente, con sus lentes de intelectual de vanguardia, su gesto hermético y su cartera de ministro republicano, se presenta en el domicilio del señor para continuar la charla sobre los chocarreros del Brasil y cobrar su factura.

Y vuelve una vez, cinco, diez, docientos... hasta que el señor, que sabe tanto del Brasil, que ya no se puede asegurar si es de allá, chocarero no, líquido su cuenta y abraza al honorable Jerónimo Vicente como el que se desprende, para la eternidad, de un hermano a la vera de un trasatlántico.

—«Ocurra a veces que el cliente moroso le cierra sus puertas a piedra y barro, y entonces tiene que recurrir a su ingenio para asaltar la fortaleza. Una vez se le hace anunciar como médico de almas; otras, como viziente de artículos de moda; otras, como técnico de un Instituto de Belleza, y una vez traspuestos los umbrales de la casa ya no hay medio de que salga si no le han abonado por lo menos la mitad de la cuenta.»

En ocasiones, Jerónimo Vicente se convierte en un consejero cordial y pleno de lógica, que lleva al convencimiento de la esposa o de la amiga del moroso lo saludable que resulta pagar las cuentas a la importante razón social «Ferrera Hermanos S. A.» y resulta que, a la primera conferencia, convierte a la enemiga en aliada leal y fraterna.

Yo le reconozco sinceramente como al Rey de los Cobradores en estas tierras de mis pecados, y al verle cruzar por las calles, siempre ágil y ligero, con sus voluminosas carteras bajo el brazo y su gesto de filósofo hermético y socorrido, que, maestro de la vida, tiene para todas las mafias y todas las debilidades una amable y cordial consecuencia, le saludo efusivo con un sincero: «¡Adiós, majestad!»

La leyenda negra en los Cines americanos

He aquí Buenos Aires... Avenida de Mayo... Los videntes, muchos de los españoles; más numerosos aun los hijos y nietos de españoles, se detienen ante la amplia fachada del Cine Gloria... En las carteleras hay grandes cromos, colorinesas litografías, enormes letreros pintados a mano, fotografías del Palacio Real de Madrid, de la esbelta Giralda sevillana, de la herculina Torre coruñesa, de un ruedo taurino... Y en una banderola que de noche se ilumina con bombillas rojas y guardas, simboliza la enseñanza nacional, esta inscripción: «España, tierra de amor y de leyenda.»

¿Será necesario decir que los españoles y los hijos de los españoles y los argentinos de otras estirpes, acudiesen en avalanchas a la taquilla y agotaron los boletos, como se dice allá con bárbaro neologismo, cambiando el género de una vieja palabra castellana, y llenaron las gradas del Cine y esperaron anhelantes la visión de España que se les ofrecía? Hay en toda América, y aun se extiende ya un poco por Europa, la curiosidad de España. Imagínese que la mayor parte de los emigrados españoles no conocen la añorada patria sino la aldea en que nacieron y el puerto en que embarcaron; a lo sumo, su provincia o su región. Pocos llegaron a residir en estas grandes expresiones de la vida nacional que la visión de España que se les ofrecía? Hay en toda América, y aun se extiende ya un poco por Europa, la curiosidad de España.

He aquí ahora Nueva York... Escuadras el rugiente clamor de la muchedumbre congregada en este cine. Un artista español, Raquel Meller, que ha logrado fama mundial, sugiere al público con su arte singular y singular y fingir el dolor, la infinita desolación, el desconcierto insuperable. La película que ha compuesto con otros cineastas, españoles muchos de ellos, tiene un asunto español. En ella aparecen, como escenarios de la acción, grandiosos monumentos españoles: las «catedrales» de Burgos y Zamora, el severo y frío Escorial. Y luego, los calabozos de la Inquisición, los aparatos de la tortura atroz, las operaciones de la tortura atroz.

He aquí ahora Nueva York... Escuadras el rugiente clamor de la muchedumbre congregada en este cine. Un artista español, Raquel Meller, que ha logrado fama mundial, sugiere al público con su arte singular y singular y fingir el dolor, la infinita desolación, el desconcierto insuperable. La película que ha compuesto con otros cineastas, españoles muchos de ellos, tiene un asunto español. En ella aparecen, como escenarios de la acción, grandiosos monumentos españoles: las «catedrales» de Burgos y Zamora, el severo y frío Escorial. Y luego, los calabozos de la Inquisición, los aparatos de la tortura atroz, las operaciones de la tortura atroz.

La infamia de Góncara... «¿Verdad histórica? No; no hay en esto verdaderamente histórica, cuando se acusa solemnemente a España. La ráfaga de locura que enciende hogueras para purificar la incredulidad y extermiarla se extiende por todo el mundo. Mancha de sangre inocente las calles de París, que a Savonarola en Italia; la albufera Portugal en Goa; imagina un sudor y venganzas en Alemania, en Suiza y en Inglaterra; construye calabozos sin salida en la República libre de Venecia y emparedamientos perdidos en la no menos libre República de Génova. Y ya por esa época, el embrión colonial de los Estados Unidos actuales, mostraba igual dureza de corazón e idéntica crueldad. Se cazaba al indio como a una fiera y se trataba al negro esclavo como a una bestia... Y, sin embargo, en el Cine de Nueva York una película infame sobrevivía a la muchedumbre contra España, sin que nadie haya intentado, en nombre del Estado español, poner coto a esa ilícita propaganda que se da de vida a la leyenda negra en escenarios españoles con artistas españoles y textos de autores españoles... No se dirá que los yanquis no saben enmascarar bien la verdad.»

DIONISIO PEREZ

(Prohibida la reproducción.) Los muebles mejores y más baratos sólo los encontraréis en PARIS-MADRID, Real, 9, Almería. Para instalar una casa con poco dinero hay que ir a PARIS-MADRID, Real, 9, Almería.

Lea el «Diario»

PORTLAND ARTIFICIAL "LANFORT"
Grappier claro. Cementos Rápido y Lento
Portland Vallcarca
Fábrica en Vallcarca (Sitges)
JOSE FRADERA
DEPÓSITO EN ALMERÍA: CALLE CRÓNICA, 13.—TELÉFONO 185
AGENTE DE VENTAS: Joaquín López Murcia
CASA CENTRAL: RONDA UNIVERSIDAD, 31
BARCELONA

AYUNTAMIENTO

Sesión de la Permanente

A las cinco y media de la tarde de ayer, dió comienzo en segunda convocatoria la sesión de la Comisión municipal Permanente.
Presidió el alcalde señor Montañal y asistieron los señores Viciano, Campillo, Sánchez Cantón, Fernández Orts, y Zárate.

ORDEN DEL DIA

Carta del señor presidente de la Federación Gremial Cordobesa, solicitando se contribuya a la sucripción a favor de las víctimas del accidente automovilista ocurrido entre Montoro y Córdoba.
Enterrados.
Informe del concejal don Arturo Navarro, solicitando un mes de licencia.
Concedida.
Factura de E. Ferrera y Hermano, de 161'65 pesetas, por efectos para la Casa Consistorial.
Aprobada.
Ídem de 69'70 pesetas, por ídem para el Parque de incendios.
Ídem.
Presupuesto redactado por el señor arquitecto, de obras de afirmado del camino al cerro de San Cristóbal.
De conformidad, y que se realicen las obras por concurso.
Informar varias reclamaciones deducidas ante el Tribunal Económico administrativo provincial contra el arbitrio sobre inquilinatos.
Se aprueban los informes en los que se aconsejan sean desestimadas las reclamaciones.
Informe del señor arquitecto, en escrito de don Rogelio Castillo Zea sobre construcción de un pozo filtro en la calle del Condé de Ofalia.
Se acuerda autorizar la construcción.

Informe de don Fernando García del Pino, interponiendo recurso contra acuerdo de 23 de agosto último, sobre expropiación del solar resultante en la calle de Granada y Plaza de San Sebastián.

El señor Viciano interesa pase a informe del señor secretario, manifestándose en un principio, la conformidad con lo solicitado por el recurrente.

El señor Fernández Orts insiste en sus manifestaciones de sesiones anteriores y pide se esté a lo acordado en 1907.

El señor Zárate se muestra contrario a las manifestaciones del señor Fernández Orts, y se muestra de conformidad, como ya en otras ocasiones expuso con el recurso del señor García del Pino y con el informe del señor arquitecto.

El señor Viciano insiste en sus manifestaciones y pide quede sobre la mesa el escrito de recurso del señor García del Pino, en espera de informe del señor secretario, al cual acompañarán elementos de juicio bastantes para ir de acuerdo con lo aprobado en 1907.

El señor Sánchez Cantón pide que se resuelva hoy mismo y no quede sobre la mesa.

Después de informar el señor secretario de acuerdo con lo manifestado por el señor Fernández Orts y también con la conformidad del señor Viciano, de que no cabe reposición sobre reposición en un mismo asunto, se rechaza el recurso interpuesto por el señor García del Pino.

Escrito del alcalde pedáneo de la Cañada de San Urbano, solicitando una subvención para las fiestas de la Patrona la Virgen del Rosario.
Como se solicita.
Informe de la Comisión de Ornat.

Se aprueban.
Sentencia del Tribunal provincial de lo Contencioso administrativo en recurso de la Cámara Oficial de Comercio, sobre exención del pago de derechos de Alhóndiga de las habas y lentejas.

La sentencia declara que se hallan exentas de arbitrios las mencionadas mercancías, siempre que se reciban por comerciantes e industriales con establecimientos abiertos.
La Comisión acuerda darse por enterada.

Los más selectos los vende «La Equitativa». Yauco, Puerto Rico, Moka, tostados diariamente con el aparato Eureka, que hace conservar todo su aroma.

Los más selectos los vende «La Equitativa». Yauco, Puerto Rico, Moka, tostados diariamente con el aparato Eureka, que hace conservar todo su aroma.

Los más selectos los vende «La Equitativa». Yauco, Puerto Rico, Moka, tostados diariamente con el aparato Eureka, que hace conservar todo su aroma.

Los más selectos los vende «La Equitativa». Yauco, Puerto Rico, Moka, tostados diariamente con el aparato Eureka, que hace conservar todo su aroma.

Los más selectos los vende «La Equitativa». Yauco, Puerto Rico, Moka, tostados diariamente con el aparato Eureka, que hace conservar todo su aroma.

Los más selectos los vende «La Equitativa». Yauco, Puerto Rico, Moka, tostados diariamente con el aparato Eureka, que hace conservar todo su aroma.

Los más selectos los vende «La Equitativa». Yauco, Puerto Rico, Moka, tostados diariamente con el aparato Eureka, que hace conservar todo su aroma.

Los más selectos los vende «La Equitativa». Yauco, Puerto Rico, Moka, tostados diariamente con el aparato Eureka, que hace conservar todo su aroma.

Los más selectos los vende «La Equitativa». Yauco, Puerto Rico, Moka, tostados diariamente con el aparato Eureka, que hace conservar todo su aroma.

Los más selectos los vende «La Equitativa». Yauco, Puerto Rico, Moka, tostados diariamente con el aparato Eureka, que hace conservar todo su aroma.

SAETAZOS

Cómo vemos la felicidad

«No te ha ganado nunca aquel insonmno halagador, que conduce la fantasía hasta las más altas regiones de lo fabuloso?... Indudablemente sí, y también indudablemente ha sido tu sueño un sueño de riquezas. Has imaginado el bienestar, la dicha, la felicidad que alcanzarías si proporciónarte si poseyeses un tesoro que tuviera por límite tu ambición.
Ha llegado el despertar y has sentido el dolor agudo que produce un tropezón brusco con la realidad, y entonces, se ha apoderado de tí el desengaño y hasta, quizás, el renunciamiento de la impotencia.
Fatalismo de amar lo inverosímil y quimérico, y despreciar lo realismo. La riqueza no es algo que acostumbre a servir los deseos de la ambición, ni tampoco es, como la generalidad cree, el talismán de la dicha, del bienestar, de la felicidad. Un tesoro logrado por capricho de la casualidad, sin trabajos, sin sacrificios, sin lucha, es un germen de desgracia y de infelicidad, porque es un semillero de vicios.
No te alejes por los recintos de lo quimérico, que nada has de lograr con ello, si no es proporcionarte la continua amargura de los desengaños; no te apartes de tí mismo, analiza tu vida y tu modo de ser y, seguramente, que el examen ha de proporcionarte consejos que, de atenderlos, te conducirán a la posesión de un caudal de ahorros más provechoso para tu bien que la riqueza fabulosa que te hizo poseedor del insonmno.
No quieras tener nunca un tesoro para que él sea tu lecho le malicia, que ello es lo mismo que querer poseer un potrero de tormento. El dinero no es la medida de la alegría ni de la felicidad, si el dinero no es la representación de una probidad y de una laboriosidad.
Aquel que tiene por oficio el hollar, por poseer rentas suficientes para atender hasta las más superfluas necesidades, encuentra menos cómoda, menos blanda la cama de los más mullidos colchones que puede proporcionarle su riqueza, que aquel otro que ha de vivir una vida de trabajo y ha de descansar en su pobre lecho.
Hay un tesoro que es el único que proporciona la paz íntima, el contento, la felicidad, y es la tranquilidad de conciencia, y ésta, no son los bienes materiales, por cuantiosos que sean, los que la proporcionan, sino el obrar siempre conforme a las leyes de la honradez y de la moral y en dedicar las actividades a trabajos provechosos y dignos.
Para la felicidad de la existencia no hacen falta tesoros materiales.
J. SAMARUC

Informe del teniente alcalde del distrito, en el escrito de doña Josefa López Román solicitando la instalación de un horno para cocer pan en la calle Real de la Cañada de San Urbano, núm. 135-137.
Como se solicita.
Informe de Intervención, de varios escritos sobre el pago de cuotas.
Aprobados.

El señor Zárate hace mención del desbordamiento de la rambla por el agua caída ayer sobre la ciudad y pide no se proceda a la reducción del cauce de la misma.
Acto seguido se levanta la sesión.

El señor Zárate se muestra contrario a las manifestaciones del señor Fernández Orts, y se muestra de conformidad, como ya en otras ocasiones expuso con el recurso del señor García del Pino y con el informe del señor arquitecto.

El señor Viciano insiste en sus manifestaciones y pide quede sobre la mesa el escrito de recurso del señor García del Pino, en espera de informe del señor secretario, al cual acompañarán elementos de juicio bastantes para ir de acuerdo con lo aprobado en 1907.

El señor Sánchez Cantón pide que se resuelva hoy mismo y no quede sobre la mesa.

Después de informar el señor secretario de acuerdo con lo manifestado por el señor Fernández Orts y también con la conformidad del señor Viciano, de que no cabe reposición sobre reposición en un mismo asunto, se rechaza el recurso interpuesto por el señor García del Pino.

Escrito del alcalde pedáneo de la Cañada de San Urbano, solicitando una subvención para las fiestas de la Patrona la Virgen del Rosario.
Como se solicita.
Informe de la Comisión de Ornat.

Se aprueban.
Sentencia del Tribunal provincial de lo Contencioso administrativo en recurso de la Cámara Oficial de Comercio, sobre exención del pago de derechos de Alhóndiga de las habas y lentejas.

La sentencia declara que se hallan exentas de arbitrios las mencionadas mercancías, siempre que se reciban por comerciantes e industriales con establecimientos abiertos.
La Comisión acuerda darse por enterada.

Los más selectos los vende «La Equitativa». Yauco, Puerto Rico, Moka, tostados diariamente con el aparato Eureka, que hace conservar todo su aroma.

Los más selectos los vende «La Equitativa». Yauco, Puerto Rico, Moka, tostados diariamente con el aparato Eureka, que hace conservar todo su aroma.

Los más selectos los vende «La Equitativa». Yauco, Puerto Rico, Moka, tostados diariamente con el aparato Eureka, que hace conservar todo su aroma.

Los más selectos los vende «La Equitativa». Yauco, Puerto Rico, Moka, tostados diariamente con el aparato Eureka, que hace conservar todo su aroma.

Los más selectos los vende «La Equitativa». Yauco, Puerto Rico, Moka, tostados diariamente con el aparato Eureka, que hace conservar todo su aroma.

Los más selectos los vende «La Equitativa». Yauco, Puerto Rico, Moka, tostados diariamente con el aparato Eureka, que hace conservar todo su aroma.

Los más selectos los vende «La Equitativa». Yauco, Puerto Rico, Moka, tostados diariamente con el aparato Eureka, que hace conservar todo su aroma.

Los más selectos los vende «La Equitativa». Yauco, Puerto Rico, Moka, tostados diariamente con el aparato Eureka, que hace conservar todo su aroma.

Los más selectos los vende «La Equitativa». Yauco, Puerto Rico, Moka, tostados diariamente con el aparato Eureka, que hace conservar todo su aroma.

Los más selectos los vende «La Equitativa». Yauco, Puerto Rico, Moka, tostados diariamente con el aparato Eureka, que hace conservar todo su aroma.

Los más selectos los vende «La Equitativa». Yauco, Puerto Rico, Moka, tostados diariamente con el aparato Eureka, que hace conservar todo su aroma.

Los más selectos los vende «La Equitativa». Yauco, Puerto Rico, Moka, tostados diariamente con el aparato Eureka, que hace conservar todo su aroma.

Los más selectos los vende «La Equitativa». Yauco, Puerto Rico, Moka, tostados diariamente con el aparato Eureka, que hace conservar todo su aroma.

Los más selectos los vende «La Equitativa». Yauco, Puerto Rico, Moka, tostados diariamente con el aparato Eureka, que hace conservar todo su aroma.

Los más selectos los vende «La Equitativa». Yauco, Puerto Rico, Moka, tostados diariamente con el aparato Eureka, que hace conservar todo su aroma.

Los más selectos los vende «La Equitativa». Yauco, Puerto Rico, Moka, tostados diariamente con el aparato Eureka, que hace conservar todo su aroma.

Los más selectos los vende «La Equitativa». Yauco, Puerto Rico, Moka, tostados diariamente con el aparato Eureka, que hace conservar todo su aroma.

Los más selectos los vende «La Equitativa». Yauco, Puerto Rico, Moka, tostados diariamente con el aparato Eureka, que hace conservar todo su aroma.

Los más selectos los vende «La Equitativa». Yauco, Puerto Rico, Moka, tostados diariamente con el aparato Eureka, que hace conservar todo su aroma.

Los más selectos los vende «La Equitativa». Yauco, Puerto Rico, Moka, tostados diariamente con el aparato Eureka, que hace conservar todo su aroma.

Los más selectos los vende «La Equitativa». Yauco, Puerto Rico, Moka, tostados diariamente con el aparato Eureka, que hace conservar todo su aroma.

SAETAZOS

Notas de Sociedad

Llegaron de Jaén don Richard Ziska y don Vallar Cerny.
De Madrid, el ingeniero don Adolfo Larrosa Ramírez.
De Félix, el notario don Pablo Gandín.
De Albax, el propietario don Ventura Liria Sánchez.
Marchó a Granada el Provisor y Vicario General del Obispado don Rafael Ortega Barrios.
Se halla entre nosotros el excomisario regio del Teatro Real, don José Roda López.

Campaña frutera

Anoche zarpó para Liverpool el vapor «Aloña Mendi» que estubo en sus bodegas 15.288 barriles.

También salió para Hamburgo el vapor «Marie» que cargó 21.310 barriles, 96 medios barriles y 38 cajas.

En la Cámara se recibieron ayer los siguientes telegramas de venta:
Bremen, vapor «Euler», de 14 a 21, mayoría de 14 a 18. Buena demanda, uva sana.
Glasgow, vapor «Gartmore», de 15 a 24'6, mayoría de 17 a 20'6.
Hamburgo, vapor «Messina» y «Livorno»; sana de 15 a 20, mayoría de 16 a 17. Verdosa floja, de 12 a 15, mayoría 14.

Sobre muells quedaron anoche dispuestos para el embarque 72.270 barriles, 563 medios barriles y 3.924 cajas.

Lo exportado
Extranjero.—Hasta hoy van exportados 406.187 barriles, 921 medios barriles y 689 cajas.
Cabotaje.—Por diferentes vapores—de los que realizan el servicio de cabotaje—se han dado de salida por la Cámara 67 barriles, 469 medios barriles y 868 cajas.

Avance de la exportación por mercados

Table with 3 columns: MERCADOS, BARRILES, CAJAS. Rows include Suecia, Noruega, Copenhague, Hamburgo, Bremen, Cardiff, Bristol, Londres, Southampton, Glasgow, Manchester, Newcastle, Hull, Liverpool, Sud América, Dublin, Belfast, Finlandia, Cabotaje.

¿Concurrirá Almería al Congreso del Comercio Español en Ultramar?

En próxima fecha —el día 3 de octubre— inaugurará sus tareas el II Congreso del Comercio Español en Ultramar.
Se hace ascender a dos mil el número de delegados de América que han de asistir a este Congreso, sobre cuya organización de trabajo tenemos lo siguiente:
«Un grupo de delegados que procede de la Argentina se reunirá a una hora determinada con representantes de la exportación de tejidos. Es esta reunión estudiarán todas las posibilidades que tiendan a acrecentar el comercio de este producto y se discutirán detenidamente todos los aspectos de la cuestión. Después, estos mismos delegados se reunirán con representantes de las fabricaciones de Elbar, y así se estudiarán con verdadero conocimiento de causa las necesidades de mejoramiento, y se verán las conveniencias de aplicación que hay que efectuar. Lo mismo que ocurre con los delegados de la Argentina harán los del Brasil, etc., reuniéndose sucesivamente con las representaciones económicas nacionales por separado, y así, como en cada nación varían las características de comercio, se podrán concretar en cada producto las innovaciones que sean necesarias. De este estudio saldrán conclusiones concretas, definitivas, verdaderas y, por tanto, eficaces, que permitan al Gobierno que está en el poder, sin distinción de matiz alguno, llevar a la práctica una política comercial llena de realidades con los países de América.»
¿Y Almería? ¿Qué labor preparan nuestras entidades para acudir, como creemos que han de hacerlo, al Congreso dicho?

Información local

En Hacienda
Por esta Tesorería de Hacienda han sido señalados de pago para hoy los siguientes importes:
Don Luis Fernández Espinosa, señor administrador de la Prisión provincial, don Bernabé López Hernández y señor jefe de Telégrafos.

Accidente automovilista

Ayer, entre los kilómetros 21 al 22 de la carretera de Málaga, volcó una camioneta cargada de barriles de uva, precipitándose por un terraplén.
En la camioneta se produjeron grandes destrozos.
El dueño y el chófer de la misma fueron conducidos a esta capital en otra camioneta propiedad de José González Vizcaino, siendo asistidos, en la Casa de Socorro, de varias erosiones leves.

Gran fábrica

—DE—
PIEDRA ARTIFICIAL Y CEMENTO ARMADO
RAFAEL CAÑADAS ANDÚJAR
Parque Alfonso XIII

Para embutidos,

tripas y especias, se han recibido grandes existencias en La Equitativa.
Por ser de primera calidad, y molidas diariamente, garantizamos nuestras especias.
M. MONTES
Mariana, núm. 1.

SAETAZOS

Notas de Sociedad

Llegaron de Jaén don Richard Ziska y don Vallar Cerny.
De Madrid, el ingeniero don Adolfo Larrosa Ramírez.
De Félix, el notario don Pablo Gandín.
De Albax, el propietario don Ventura Liria Sánchez.
Marchó a Granada el Provisor y Vicario General del Obispado don Rafael Ortega Barrios.
Se halla entre nosotros el excomisario regio del Teatro Real, don José Roda López.

Campaña frutera

Anoche zarpó para Liverpool el vapor «Aloña Mendi» que estubo en sus bodegas 15.288 barriles.

También salió para Hamburgo el vapor «Marie» que cargó 21.310 barriles, 96 medios barriles y 38 cajas.

En la Cámara se recibieron ayer los siguientes telegramas de venta:
Bremen, vapor «Euler», de 14 a 21, mayoría de 14 a 18. Buena demanda, uva sana.
Glasgow, vapor «Gartmore», de 15 a 24'6, mayoría de 17 a 20'6.
Hamburgo, vapor «Messina» y «Livorno»; sana de 15 a 20, mayoría de 16 a 17. Verdosa floja, de 12 a 15, mayoría 14.

Sobre muells quedaron anoche dispuestos para el embarque 72.270 barriles, 563 medios barriles y 3.924 cajas.

Lo exportado
Extranjero.—Hasta hoy van exportados 406.187 barriles, 921 medios barriles y 689 cajas.
Cabotaje.—Por diferentes vapores—de los que realizan el servicio de cabotaje—se han dado de salida por la Cámara 67 barriles, 469 medios barriles y 868 cajas.

Avance de la exportación por mercados

Table with 3 columns: MERCADOS, BARRILES, CAJAS. Rows include Suecia, Noruega, Copenhague, Hamburgo, Bremen, Cardiff, Bristol, Londres, Southampton, Glasgow, Manchester, Newcastle, Hull, Liverpool, Sud América, Dublin, Belfast, Finlandia, Cabotaje.

¿Concurrirá Almería al Congreso del Comercio Español en Ultramar?

En próxima fecha —el día 3 de octubre— inaugurará sus tareas el II Congreso del Comercio Español en Ultramar.
Se hace ascender a dos mil el número de delegados de América que han de asistir a este Congreso, sobre cuya organización de trabajo tenemos lo siguiente:
«Un grupo de delegados que procede de la Argentina se reunirá a una hora determinada con representantes de la exportación de tejidos. Es esta reunión estudiarán todas las posibilidades que tiendan a acrecentar el comercio de este producto y se discutirán detenidamente todos los aspectos de la cuestión. Después, estos mismos delegados se reunirán con representantes de las fabricaciones de Elbar, y así se estudiarán con verdadero conocimiento de causa las necesidades de mejoramiento, y se verán las conveniencias de aplicación que hay que efectuar. Lo mismo que ocurre con los delegados de la Argentina harán los del Brasil, etc., reuniéndose sucesivamente con las representaciones económicas nacionales por separado, y así, como en cada nación varían las características de comercio, se podrán concretar en cada producto las innovaciones que sean necesarias. De este estudio saldrán conclusiones concretas, definitivas, verdaderas y, por tanto, eficaces, que permitan al Gobierno que está en el poder, sin distinción de matiz alguno, llevar a la práctica una política comercial llena de realidades con los países de América.»
¿Y Almería? ¿Qué labor preparan nuestras entidades para acudir, como creemos que han de hacerlo, al Congreso dicho?

Información local

En Hacienda
Por esta Tesorería de Hacienda han sido señalados de pago para hoy los siguientes importes:
Don Luis Fernández Espinosa, señor administrador de la Prisión provincial, don Bernabé López Hernández y señor jefe de Telégrafos.

Accidente automovilista

Ayer, entre los kilómetros 21 al 22 de la carretera de Málaga, volcó una camioneta cargada de barriles de uva, precipitándose por un terraplén.
En la camioneta se produjeron grandes destrozos.
El dueño y el chófer de la misma fueron conducidos a esta capital en otra camioneta propiedad de José González Vizcaino, siendo asistidos, en la Casa de Socorro, de varias erosiones leves.

Gran fábrica

—DE—
PIEDRA ARTIFICIAL Y CEMENTO ARMADO
RAFAEL CAÑADAS ANDÚJAR
Parque Alfonso XIII

Para embutidos,

tripas y especias, se han recibido grandes existencias en La Equitativa.
Por ser de primera calidad, y molidas diariamente, garantizamos nuestras especias.
M. MONTES
Mariana, núm. 1.

PAPEL DE FUMAR BAMBÚ
Illustration of a man in a hat smoking a cigarette.

Muebles
Muy sólidos y elegantes
VED MODELOS Y CONSULTE PRECIOS
Bazar "El León"
Escuela Militar del Tiro Nacional

De interés
El acreditado Restaurant La Campana
Campaña de chufas líquida helada. También expende como propaganda el riquísimo Café exprés a 0'25 céntimos servicio. Plaza del Carmen, 3.

Vapores frigoríficos para Sud América
COSULICH LINE
El rápido vapor "TERESA"
Llegará a este puerto el día 26 del corriente, admitiendo carga en bodega corriente y en FRIGORIFICO con destino a río de Janeiro, Santos y Buenos Aires.
Hay que pedir la cabina con anticipación.
Para más informes, su Agente: M. BERJÓN.

Francisco Martínez Tamayo
GLORIETA DE SAN PEDRO, 2
Esta Casa fabrica toda clase de muebles. Antes de hacer sus compras, vea catálogos y consulte precios.

Vapores frigoríficos para Sud América
COSULICH LINE
El rápido vapor "TERESA"
Llegará a este puerto el día 26 del corriente, admitiendo carga en bodega corriente y en FRIGORIFICO con destino a río de Janeiro, Santos y Buenos Aires.
Hay que pedir la cabina con anticipación.
Para más informes, su Agente: M. BERJÓN.

Vapores frigoríficos para Sud América
COSULICH LINE
El rápido vapor "TERESA"
Llegará a este puerto el día 26 del corriente, admitiendo carga en bodega corriente y en FRIGORIFICO con destino a río de Janeiro, Santos y Buenos Aires.
Hay que pedir la cabina con anticipación.
Para más informes, su Agente: M. BERJÓN.

Vapores frigoríficos para Sud América
COSULICH LINE
El rápido vapor "TERESA"
Llegará a este puerto el día 26 del corriente, admitiendo carga en bodega corriente y en FRIGORIFICO con destino a río de Janeiro, Santos y Buenos Aires.
Hay que pedir la cabina con anticipación.
Para más informes, su Agente: M. BERJÓN.

Hijos de M. Condeminas
Paseo del Príncipe, 42.—ALMERÍA.
Para café tostado "La Equitativa"

-OCULISTA-
Dr. A. Fornieles Ulibarri
DEL INSTITUTO OPTALMICO NACIONAL
Paseo del Príncipe, 51.—Consulta de 11 a 1
Consultorios económicos para obreros
Plaza de Pavía de 4 tarde Barrio Alto de 9 a 11 mañana

Dr. Martínez Limones
Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y vias urinarias
Diplomado de las Clínicas urológicas y sifilográficas de los Hospitales de la Princesa y San Juan de Dios, de Madrid.
Académico correspondiente de la Real Academia española Dermatológica y Sifilográfica y Médico por oposición del Dispensario oficial de Higiene de esta capital.
Tratamientos especiales por los Rayos ultravioleta (lámpara de cuarzo).
Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5.—ALVAREZ DE CASTRO, 8

Ecos varios

Telegramas y telefonemas detenidos
Ayer se encontraban en depósito en estas Centrales, por deficiencia en sus direcciones los telegramas y telefonemas dirigidos a los señores siguientes:

Defunciones: Cristóbal Sánchez Sánchez, José Gutiérrez Martín, Antonio Fernández Rivas y Diego Ahilla Gutiérrez.
Distrito de San Sebastián
No hubo inscripciones.

Municipalidades

Licencias
Don Juan Sánchez Artero ha solicitado licencia del Ayuntamiento, para instalar una amasadora mecánica en la planta baja de la casa sin número de la calle del Serafín.

Notas del Mercado

Ayer fueron sacrificadas en el Matadero:
Cinco reses de ganado vacuno, cuya carne fué vendida a los precios de 3, 4 y 5 pesetas el kilogramo; 17 de ganado lanar, a los precios de 2,50 y 3,50 kilogramo, y veintuna de ganado cabrío, a los precios de 2,50 y 3,50 kilogramo.

Bibliografía

"Camino del corazón"
"Hetty Carol", la protagonista de esta gran novela de la novelista inglesa Concordia Merril (a quien la Editorial Juventud está popularizando en España), es una bella y animosa muchachita que se ve obligada a luchar a brazo partido con la vida, sorteando con su innata honradez los peligros del amor, o mejor dicho, del torpe apetito que se disfraza de amor y creándose en la ardua batalla, a través de todos los dolores y fracasos, una sólida personalidad, mediante la cual triunfa socialmente y halla los "camino del corazón", únicos que conducen a la verdadera felicidad, en su caso el amor sin engaño de "Ben", depurado por la amistad, que es sacrificio y abnegación.

Comp. Transmediterránea

LINEA ALMERÍA-MELILLA-CEUTA
Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla-Ceuta todos los martes.

Diego Vázquez

REAL, NÚMERO 79
ALMERÍA
Transporte-Aduanas
CORRESPONSALES
Barcelona: LA COMERCIAL y NAVIERA. Rambla de Santa Mónica, 4.

Licenciados del Ejército

Destinos hasta 3.000 pesetas. Próximo concurso de dos mil plazas. LA PATRIA, órgano nacional remite a sus abonados las relaciones de vacantes y adjudicación y les informa gratis. Suscripción 5 pesetas trimestre giradas al pedir el alta.—Libro "Destinos Públicos", reformado, 350 pesetas. Redacción, "Glorieta San Bernardo, 2, Madrid.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al por ciento a largos plazos
VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS
AGENTES EN ALMERÍA
SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO
PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

De la provincia

Una riña
Gérgal.—Ayer promovieron una riña con fuerte escándalo en la calle de Arrieros, de este pueblo, el gitano Eduardo Cortés Rodríguez, de 18 años y María González Sierra (a) la "Tabernera".

Movimiento Marítimo

Hijo de Ramón A. Ramos
PASAJE DE COLÓN, 19 (Barcelona)
Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Gran Fábrica de sellos de caucho
"LA UNICA"
SELLOS DE TODA CLASE Y TAMAÑO -- FIRMAS AUTÉNTICAS Y NO AUTÉNTICAS

Para comprar

productos de cerdo, visitad la Casa Montes. Es la más surtida y garantiza sus embutidos.
Latas Foie-gras de cuatro kilo, 2'50 pesetas.
Mariana, 1
Lea el "Diario"

Antigua Clínica dental y Laboratorio de Prótesis

de don Toribio Alvarez Garcia
Especialista en toda clase de enfermedades de boca y dientes. Construcción de aparatos y dentaduras de todos los sistemas, auxiliado por el odontólogo don Toribio Alvarez Rodriguez.—Boulevard del Príncipe, 56.

Francisco Alvarez Lloret

Escultor -- Decorador -- Marmolista
Especialidad en lápidas y mausoleos -- Proyectos y presupuestos gratis -- Rapidez y economía en los encargos.
Calle de Granada, número 67.

Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports maritimes a Vapeur et Lloyd Latine
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

Florida Valdivia Campana

Saldrá de Almería el 22 de Septiembre de 1929 para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Saldrá de Almería el 12 de Octubre de 1929, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
Saldrá de Almería el 22 de Octubre de 1929, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Academia Politécnica

Don Manuel Tornero.-Beloy, 4
Primera Enseñanza graduada: Ha quedado abierta la matrícula en este acreditado Centro. Clases nocturnas para obreros. Preparación para alumnos del Bachillerato. Centros similares.
INTERNADO DE PRIMERA ENSEÑANZA

Cupón regalo

Para dar a conocer los trabajos, esta casa hará absolutamente gratis, una ampliación, en tamaño 40x50 centímetros, a todo el que remita este cupón y una fotografía antes del día 15 del actual.
CASA SANCHEZ AVENIDA REINA VICTORIA, NUM. 3.—MADRID.

El mejor café tostado se vende en

La Equitativa

Hijo de Ramón A. Ramos

PASAJE DE COLÓN, 19 (Barcelona)
Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Movimiento Marítimo

Durante el día de ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:
El "Tordera"
Ayer mañana fundó en nuestro puerto, procedente de Melilla, el vapor español "Tordera".

Para comprar

productos de cerdo, visitad la Casa Montes. Es la más surtida y garantiza sus embutidos.
Latas Foie-gras de cuatro kilo, 2'50 pesetas.
Mariana, 1
Lea el "Diario"

Antigua Clínica dental y Laboratorio de Prótesis

de don Toribio Alvarez Garcia
Especialista en toda clase de enfermedades de boca y dientes. Construcción de aparatos y dentaduras de todos los sistemas, auxiliado por el odontólogo don Toribio Alvarez Rodriguez.—Boulevard del Príncipe, 56.

Francisco Alvarez Lloret

Escultor -- Decorador -- Marmolista
Especialidad en lápidas y mausoleos -- Proyectos y presupuestos gratis -- Rapidez y economía en los encargos.
Calle de Granada, número 67.

Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports maritimes a Vapeur et Lloyd Latine
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

Florida Valdivia Campana

Saldrá de Almería el 22 de Septiembre de 1929 para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Saldrá de Almería el 12 de Octubre de 1929, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
Saldrá de Almería el 22 de Octubre de 1929, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Academia Politécnica

Don Manuel Tornero.-Beloy, 4
Primera Enseñanza graduada: Ha quedado abierta la matrícula en este acreditado Centro. Clases nocturnas para obreros. Preparación para alumnos del Bachillerato. Centros similares.
INTERNADO DE PRIMERA ENSEÑANZA

Cupón regalo

Para dar a conocer los trabajos, esta casa hará absolutamente gratis, una ampliación, en tamaño 40x50 centímetros, a todo el que remita este cupón y una fotografía antes del día 15 del actual.
CASA SANCHEZ AVENIDA REINA VICTORIA, NUM. 3.—MADRID.

El mejor café tostado se vende en

La Equitativa

Hijo de Ramón A. Ramos

PASAJE DE COLÓN, 19 (Barcelona)
Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Movimiento Marítimo

Durante el día de ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:
El "Tordera"
Ayer mañana fundó en nuestro puerto, procedente de Melilla, el vapor español "Tordera".

Para comprar

productos de cerdo, visitad la Casa Montes. Es la más surtida y garantiza sus embutidos.
Latas Foie-gras de cuatro kilo, 2'50 pesetas.
Mariana, 1
Lea el "Diario"

Antigua Clínica dental y Laboratorio de Prótesis

de don Toribio Alvarez Garcia
Especialista en toda clase de enfermedades de boca y dientes. Construcción de aparatos y dentaduras de todos los sistemas, auxiliado por el odontólogo don Toribio Alvarez Rodriguez.—Boulevard del Príncipe, 56.

Francisco Alvarez Lloret

Escultor -- Decorador -- Marmolista
Especialidad en lápidas y mausoleos -- Proyectos y presupuestos gratis -- Rapidez y economía en los encargos.
Calle de Granada, número 67.

Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports maritimes a Vapeur et Lloyd Latine
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

Florida Valdivia Campana

Saldrá de Almería el 22 de Septiembre de 1929 para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Saldrá de Almería el 12 de Octubre de 1929, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
Saldrá de Almería el 22 de Octubre de 1929, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Academia Politécnica

Don Manuel Tornero.-Beloy, 4
Primera Enseñanza graduada: Ha quedado abierta la matrícula en este acreditado Centro. Clases nocturnas para obreros. Preparación para alumnos del Bachillerato. Centros similares.
INTERNADO DE PRIMERA ENSEÑANZA

Cupón regalo

Para dar a conocer los trabajos, esta casa hará absolutamente gratis, una ampliación, en tamaño 40x50 centímetros, a todo el que remita este cupón y una fotografía antes del día 15 del actual.
CASA SANCHEZ AVENIDA REINA VICTORIA, NUM. 3.—MADRID.

El mejor café tostado se vende en

La Equitativa

Hijo de Ramón A. Ramos

PASAJE DE COLÓN, 19 (Barcelona)
Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Movimiento Marítimo

Durante el día de ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:
El "Tordera"
Ayer mañana fundó en nuestro puerto, procedente de Melilla, el vapor español "Tordera".

Para comprar

productos de cerdo, visitad la Casa Montes. Es la más surtida y garantiza sus embutidos.
Latas Foie-gras de cuatro kilo, 2'50 pesetas.
Mariana, 1
Lea el "Diario"

Antigua Clínica dental y Laboratorio de Prótesis

de don Toribio Alvarez Garcia
Especialista en toda clase de enfermedades de boca y dientes. Construcción de aparatos y dentaduras de todos los sistemas, auxiliado por el odontólogo don Toribio Alvarez Rodriguez.—Boulevard del Príncipe, 56.

Francisco Alvarez Lloret

Escultor -- Decorador -- Marmolista
Especialidad en lápidas y mausoleos -- Proyectos y presupuestos gratis -- Rapidez y economía en los encargos.
Calle de Granada, número 67.

Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports maritimes a Vapeur et Lloyd Latine
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

Florida Valdivia Campana

Saldrá de Almería el 22 de Septiembre de 1929 para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Saldrá de Almería el 12 de Octubre de 1929, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
Saldrá de Almería el 22 de Octubre de 1929, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Academia Politécnica

Don Manuel Tornero.-Beloy, 4
Primera Enseñanza graduada: Ha quedado abierta la matrícula en este acreditado Centro. Clases nocturnas para obreros. Preparación para alumnos del Bachillerato. Centros similares.
INTERNADO DE PRIMERA ENSEÑANZA

Cupón regalo

Para dar a conocer los trabajos, esta casa hará absolutamente gratis, una ampliación, en tamaño 40x50 centímetros, a todo el que remita este cupón y una fotografía antes del día 15 del actual.
CASA SANCHEZ AVENIDA REINA VICTORIA, NUM. 3.—MADRID.

El mejor café tostado se vende en

La Equitativa

Hijo de Ramón A. Ramos

PASAJE DE COLÓN, 19 (Barcelona)
Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Movimiento Marítimo

Durante el día de ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:
El "Tordera"
Ayer mañana fundó en nuestro puerto, procedente de Melilla, el vapor español "Tordera".

Para comprar

productos de cerdo, visitad la Casa Montes. Es la más surtida y garantiza sus embutidos.
Latas Foie-gras de cuatro kilo, 2'50 pesetas.
Mariana, 1
Lea el "Diario"

Antigua Clínica dental y Laboratorio de Prótesis

de don Toribio Alvarez Garcia
Especialista en toda clase de enfermedades de boca y dientes. Construcción de aparatos y dentaduras de todos los sistemas, auxiliado por el odontólogo don Toribio Alvarez Rodriguez.—Boulevard del Príncipe, 56.

Francisco Alvarez Lloret

Escultor -- Decorador -- Marmolista
Especialidad en lápidas y mausoleos -- Proyectos y presupuestos gratis -- Rapidez y economía en los encargos.
Calle de Granada, número 67.

Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports maritimes a Vapeur et Lloyd Latine
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

Florida Valdivia Campana

Saldrá de Almería el 22 de Septiembre de 1929 para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Saldrá de Almería el 12 de Octubre de 1929, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
Saldrá de Almería el 22 de Octubre de 1929, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Academia Politécnica

Don Manuel Tornero.-Beloy, 4
Primera Enseñanza graduada: Ha quedado abierta la matrícula en este acreditado Centro. Clases nocturnas para obreros. Preparación para alumnos del Bachillerato. Centros similares.
INTERNADO DE PRIMERA ENSEÑANZA

Cupón regalo

Para dar a conocer los trabajos, esta casa hará absolutamente gratis, una ampliación, en tamaño 40x50 centímetros, a todo el que remita este cupón y una fotografía antes del día 15 del actual.
CASA SANCHEZ AVENIDA REINA VICTORIA, NUM. 3.—MADRID.

El mejor café tostado se vende en

La Equitativa

FOLLETÍN «CEREGULOSA» 15

Arte de ser analista

— 0 —

Química camelista

(QUÍMICA EN VERSO)

(CONTINUACIÓN)

CLORURO (pasodoble de «Las Corsarias»)

«Allá por la tierra mora»...

por el Nitrato de plata produce un precipitado de color blanco de nata; con la luz se ennegrece, y si amoníaco añadimos, al punto desaparece aquel resqueñon que vimos.

HIPOCLORITOS

«Cuando voy por tierra extraña»...

Se nota donde éstos moran cuando se halla la ocasión

de ver quiénes decoloran al Indigo en solución.

CLORATOS

«Como el vino de Jerez»...

Si se dejan atacar por Hidrógeno nascente, acaban por funcionar como un cloruro corriente.

PERCLORATOS («Las Corsarias»)-Estribillo)

«Banderita, tú eres roja»...

Con el «ce ele ca» (Cl) calamos «q'a» la corta «q'a» la larga unos cristales formamos que el alcohol no se los carga.

BROMO, YODO Y COMPAÑÍA

BROMO

Líquido y mal perfumado, del color del vino tinto.

YODO

El Yodo es cristalizado de un aspecto bien distinto. Su olor penetrante, agudo, recuerda el de aires marinos,

y de azul tiñe el engrudo y los fideos entrefinos.

BROMUROS

Se asemejan a un cloruro, dando cuerpo blanco-gualda, y sólo al Nítrico puro procuran volver la espalda.

YODUROS

Para ser breve y veraz digo aquí casi lo mismo, mas no hay ácido capaz de hundirlos en el abismo.

FLUORUROS

Calentando un revóltillo de Vitriolo y estas sales, al vidrio quita su brillo un gas (F1 H) de efectos mortales.

OXIGENO Y OTROS

Incoloro y oxidante en derecho preferente, es la nota interesante de elemento tan corriente. Cuando en tardes de tormenta olor a almejas notéis

(Continuar)